



**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО КАЗЕННОГО
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДЕТСКИЙ САД «УМКА»
п.ТОВАРКОВО
(ППО МКДОУ ДЕТСКИЙ САД «УМКА» п. ТОВАРКОВО ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА
ОБРАЗОВАНИЯ)**

Публичный отчёт-2023год.

ППО сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности детского сада. Профсоюзный комитет уделяет большое внимание повышению престижа педагогической профессии, способствует развитию компетенций молодых педагогов, участвует в совершенствовании наставничества педагогических кадров. Работа с молодыми специалистами – одно из приоритетных направлений в деятельности ПК. Наши усилия направлены на социальную, профессиональную, психологическую адаптацию начинающих педагогов, защиту их социальнотрудовых прав и интересов, подготовку и пополнение профсоюзного актива молодыми педагогами. Личностные качества наставника играют ключевую роль в успешном или отрицательном результате всего процесса. Самые важные качества при этом: желание быть наставником, опыт и знания в своей профессиональной деятельности, способность грамотно и системно передавать свои знания, приверженность корпоративным ценностям, терпение, взаимное уважение, отзывчивость, чувство такта, ответственность, высокая самоорганизация, целеустремленность, непредвзятость, личная заинтересованность, энтузиазм, коммуникабельность, умение дискутировать, слышать и слушать, способность к конструктивной критике. При принятии на работу нового сотрудника мы объясняем преимущества профсоюзного членства и вручаем памятку.

Девиз профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплоченности коллектива, по увеличению членства профсоюза.

Только в дружном коллективе есть место творческим начинаниям профессиональному росту, прогрессивным идеям.

На сегодняшний день наша профсоюзная организация насчитывает 54 человек, что составляет от общего числа работающих 98%.

В отчетном периоде профкомом проведено:
профсоюзных собраний – 7;
заседаний профкома – 7.

На профсоюзных собраниях и заседаниях профкома рассматривались такие вопросы как:

- утверждение локальных актов;
- согласование графиков отпусков;
- проверка соглашений по охране труда;
- проведение различных мероприятий;
- поздравление юбиляров;
- оказание материальной помощи и др.

Сегодня очень важно чувствовать себя защищенным, сохранить свое рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда. Вся деятельность ППО образовательного учреждения должна опираться на нормативную базу: Устав профсоюза, Закон РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующее законодательство, нормативные акты.

Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. Главным документом, который представляет интересы и защищает работников является коллективный договор, который заключен между администрацией детского сада и членами профсоюза.

Подошел к концу 2023 год, объявленный Президентом России и Общероссийским Профсоюзом образования Годом педагога и наставника. Миссией Года стало признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника были в первую очередь направлены на повышение престижа педагога.

В 2023 году в нашем детском саду проведены конференции, семинары, различные акции, конкурсы согласно плану работы Профсоюза Дзержинского района и плану нашего ППО, завершили этот год со следующими результатами:

Начали мы этот важный и, значимый для каждого педагога год, достаточно символично- участием в ежегодном районном конкурсе профессионального мастерства среди педагогических работников Дзержинского района "Я в педагогике нашёл своё призвание...", где стали участниками.

В феврале на базе нашего детского сада прошёл интереснейший и очень творческий мастер-класс по художественно-эстетическому развитию для воспитателей Дзержинского района на тему "Нетрадиционная техника рисования: граттаж».

Наш Детский сад "Умка" достойно представил Калужскую область, заняв 1 место в номинации "За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непроеизводственной сферы".

А так же в феврале состоялся отчёт главы районной администрации Е.О. Виркова о социально-экономическом развитии Дзержинского района за 2022 год и планах дальнейшего развития на 2023 год. В рамках данного важнейшего мероприятия, наш детский сад "Умка" принял участие в выставке лучших педагогических практик Дзержинского района. На выставке были представлены результаты наших достижений - победы во всероссийских и национальных конкурсах, а также уникальные развивающие пособия из ткани для детей раннего возраста и удивительные куклы ручной работы, которые создают воспитатели "Умки.

Наши педагоги присоединились к Всероссийской акции Общероссийского Профсоюза образования "Читаем Ушинского", приуроченной к Году педагога и наставника и к 200-летию со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского, классика российской педагогики. Воспитанники МКДОУ детский сад "Умка" п. Товарково вместе со своими родителями и воспитателями стали участниками эколого-благотворительного проекта "Добрые крышечки", организованным совместно Общественным движением "Добрые крышечки" и Благотворительным фондом "Волонтёры в помощь детям-сиротам".

В марте на базе Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского состоялась Международная научно-практическая конференция "Проблемы и перспективы современного дошкольного, начального и специального образования и их профессионального обеспечения", в которой приняли участие спикеры из разных уголков нашей страны: Москвы, Тулы, Волгограда, Ростова-на-Дону, Республики Азербайджан, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Удмуртской Республики и других. Выступления проходили как в очном, так и в формате онлайн. Участники конференции делились своим опытом и педагогическими практиками.

В работе одной из дискуссионных площадок на тему "Воспитание - ключевой результат современного образования детей", приняли участие и представители детского сада "Умка".

В апреле на базе нашего детского сада прошёл мастер-класс для музыкальных руководителей дошкольных образовательных организаций Дзержинского района на тему "Звучащие жесты как одно из средств развития чувства ритма у дошкольников", который провела музыкальный руководитель "Умки"

В апреле Совет ветеранов войны и труда поселка Товарково организовал масштабную гуманитарную акцию «С днем Великой Победы, дорогие Защитники Отечества» в рамках Всероссийской акции «Своих не бросаем». Детский сад «Умка» п.Товарково не остался в стороне. Коллектив детского сада передал участникам СВО продуктовые наборы и средства личной гигиены.

В августе в нашем поселке проходила еще одна акция "ТОВАРКОВО-ДЕТЯМ!" организаторами которой стал Совет ветеранов войны и труда, акция проходила в поддержку детей из приграничной с зоной СВО территории (Шебекинский район Белгородской области), наш детский сад принял участие в благородной акции.

Работа в детском саду требует полного погружения в профессиональную деятельность. Стрессы, конфликты с коллегами, с родителями воспитанников приводят к эмоциональному выгоранию педагогов. При отсутствии своевременной психологической или медицинской помощи возможно развитие глубокой депрессии. Так и родилась идея провести не совсем обычное мероприятие для педагогов дошкольных организаций Дзержинского района, которое называлось "Горю? Или выгораю?" и было направлено на профилактику эмоционального выгорания. Узнав о причинах эмоционального выгорания и способах его предотвращения, воспитатели пришли к единодушному мнению, что лучшая профилактика стрессовых ситуаций- это отличный качественный отдых в замечательной компании единомышленников. И мы решили этот отдых организовать по полной программе! И, танцевали на мастер -классе по "дэнс-аэробике", играли в нейроигры, обучились азам метода "ревитоника", составляли личную сакральную "Карту мотиваций".

В мае педагоги приняли участие в работе Всероссийской (с международным участием) научно- практической конференции "Мы верим в Россию", которая проходила на базе Калужского государственного университета им. К.Э.Циолковского. Обсуждали проблемы гражданско-патриотического воспитания детей и молодёжи.

Поделились с коллегами своим опытом работы по формированию у дошкольников традиционных российских ценностей, рассказав о нашем Мини-музее, а также - о привитии интереса к народной игрушке, являющейся одним из символов отечественной культуры.

В очередной раз наш детский сад открывает свои двери для учителей – логопедов Дзержинского района, в сентябре состоялось методическое объединение учителей-логопедов дошкольных организаций Дзержинского района, наш учитель- логопед провела мастер -класс на тему "Формирование базы для коррекции слоговой структуры слова у дошкольников с ограниченными возможностями здоровья" для своих коллег из г. Кондрово, п. Полотняный Завод, п. Льва-Толстого, п.Товарково.

Логопеды рассмотрели и обсудили разнообразные формы и методы логопедической помощи для детей, имеющих проблемы с речью.

А также наш учитель-логопед стала победителем регионального этапа XI Всероссийского конкурса "Воспитатели России" в номинации "Лучший воспитатель-профессионал образовательной организации "Инклюзивное образование"

Наши воспитатели, руководители программ дополнительного образования «Добрый мир», приняли участие в XXVI Богородично-Рождественских образовательных чтениях Калужской области «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего», которые проходили 26 сентября в г. Калуга.

День солидарности В рамках проведения Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!» в детском саду «Умка» прошла акция «7 октября - Всемирный день действий за достойный труд». Педагогический коллектив дружно, вместе с оптимизмом поучаствовали в этой акции «За достойный труд!» с актуальными в наши дни лозунгами акции: «Заработной плате – рост выше инфляции!», «Работающий человек не должен быть бедным!», «Мы за достойный труд!». Такая форма мероприятия способствует сплочению трудового коллектива, формирует командный дух, вызывает положительные эмоции и создает позитивный настрой на трудовые будни!

На базе нашего детского сада прошло заседание методического объединения старших воспитателей Дзержинского района, на котором его участники выступили в роли экспертов Муниципального конкурса педагогического мастерства среди педагогов дошкольных образовательных организаций "Применение инновационных форм и методов работы в ДОУ". Победителями конкурса стали: Мазур Е.Г., Ус В.В., Сопронюк М.А., Панкова Е.А., Ильина Е.Н., Лебедева Р.Р.

Сотрудники «Умки» стараются следовать здоровому образу жизни и принимают активное участие в различных соревнованиях, спартакиада. Все больше сотрудником сдают норматив ГТО на значки различных рангов. Наши коллеги Заместитель заведующего и инструктор по физической культуре в ноябре прошли соответствующие курсы и стали настоящими судьями по оцениванию сдачи нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» ГТО в Калужской области.

А еще сотрудники детского сада «Умка» стали победителями в турнире среди женщин по настольному теннису, заняв 1 и 2 места.

У нас сохранились добрые традиции в организации мероприятий культурно-массовой направленности, где каждый работник может проявить свои таланты. Профсоюзный комитет полностью берет на себя подготовку и проведение праздничных вечеров. Торжественно и коллективно отмечаем праздники: «Восьмое марта», профессиональный праздник «День дошкольного работника», тепло и радужно встретили ветеранов в стенах

нашего учреждения. Такое теплое, замечательное мероприятие продолжилось за столом с горячим чаем и разными сладостями для сотрудников детского сада, а для детей сотрудников организовывался Новогодний квест. Но для того, чтобы организовать волшебный праздник для детей, в первую очередь, праздничный настрой должен быть у воспитателей и всех сотрудников детского сада. В первые у нас в "Умке", по инициативе профсоюзного комитета детского сада, прошла акция "ТАЙНЫЙ ДЕД МОРОЗ", в результате которой, все сотрудники "Умки" получили не только оригинальные подарки от "тайного дарителя", но и новогоднее настроение!

В этом году для педагогических работников района выделили билеты на посещение концерт симфонического оркестра Мариинского театра в рамках Московского пасхального фестиваля. Замечательный подарок и уникальное событие в Год педагога и наставника от нашего учредителя.

Охрана труда одна из приоритетных задач в ДООУ, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. В ДООУ создана комиссия по охране труда. Ежегодно между администрацией и профкомом заключается соглашение по охране труда и технике безопасности. Дважды в год специалист по охране труда вместе с комиссией по охране труда отчитываются о проведенных мероприятиях, запланированных в рамках соглашения по охране труда.

Разработана техническая документация, осуществляются рейды по охране труда, контролируются температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно – гигиенических норм, норм питания.

В учреждении заведены журналы по технике безопасности, проводятся инструктажи с работниками ДООУ, отрабатываются правила эвакуации и поведения при пожаре. В коридоре детского сада помещен стенд с правилами поведения при террористических актах. Ежегодно работники проходят медицинский осмотр.

Информация – это та база, на которой строится вся работа нашей профсоюзной организации. Профком выписывает газету «Мой профсоюз». На стенде и на профсоюзной странице сайта МКДООУ детский сад «Умка» п.Товарково постоянно размещается необходимая профсоюзная информация, план работы профсоюзной организации, информации о путёвках, сведения о деятельности вышестоящих профсоюзных структур. Поддержка молодоженов, молодых мам, еще одно важное направление в работе профсоюза. В такие дни для каждого находят доброе слово и материальная поддержка. Доброй традицией стали поздравления работников с юбилейными датами.

Особое внимание наш профсоюзный комитет уделяет награждению сотрудников. Главным в работе первичной профсоюзной организации с целью привлечения в её состав большего количества членов, явилась четко выстроенная система информирования работников образовательного учреждения.

Грамотами за высокие показатели в работе за 2023 награждено:

Заслуженный работник образования Калужской области – 1 человек;

Благодарностью Губернатора Калужской области- 1 сотрудник

Поселковой Управы-5 сотрудников,
Глава администрации Дзержинского района-1 сотрудника,
Калужский Облсовпроф- 1 сотрудник,
Профсоюз Дзержинского района-2 сотрудника.

Еще Одним из основных направлений профкома детского сада является оздоровительная работа сотрудников и их детей, это предоставление льготных поездок на море в Краснодарский край и Крым. А также лечение в санаториях Воробьево и Беларуси.

Хочу поблагодарить всех членов профсоюзной организации за активное участие в культурных мероприятиях. Выразить слова благодарности членам профсоюзного комитета. Все ответственные, добросовестные, инициативные. Это очень чувствуется в их отношении к работе.

Председатель ППО Панкова Е.А.